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У сучасному українському суспільстві комеморативні практики виступають одним із 

ключових механізмів інституціоналізації політики пам’яті, особливо у сфері вищої освіти. 

Вони забезпечують перехід від теоретичного осмислення історичної пам’яті до її практичної 

реалізації у суспільному та освітньому просторі. У пострадянський період Україна 

опинилася перед необхідністю переосмислення історичних наративів і створення цілісної 

концепції національно-патріотичного виховання. Феномен пам’яті є багатовимірним, 

поєднуючи індивідуальні та колективні рівні, відображає цінності, моральні орієнтири, 

культурні символи, а також забезпечує міжпоколінну передачу знань та досвіду [3, с. 1140-

1141]. 

Комеморативні практики визначаються як сукупність символічних дій, спрямованих 

на збереження, актуалізацію та трансляцію історичного досвіду. Теоретичні засади їх 

дослідження розроблені у працях П. Коннертона, який підкреслює роль ритуалів у 

відтворенні пам’яті [5], та П. Нори, який вводить поняття «місць пам’яті» як форм 

символічного закріплення історичного досвіду [7]. 

У закладах вищої освіти України комеморативні практики набули особливого 

значення після 2014 року, що пов’язано з активізацією державної політики пам’яті. 

Університети стали осередками впровадження цих практик, поєднуючи освітню, наукову та 

виховну діяльність. Це відповідає загальним тенденціям розвитку державної політики 

пам’яті, описаним у наукових дослідженнях [8]. 

Комеморативні практики у ЗВО реалізуються у різних формах: організація 

меморіальних заходів, проведення наукових конференцій, створення музейних просторів, 

впровадження курсів з публічної історії. Їх координація здійснюється, зокрема, через 

діяльність Міністерства освіти і науки України, яке визначає стратегічні напрями 

національно-патріотичного виховання [5]. 

Нормативне підґрунтя інституціоналізації політики пам’яті було посилене ухваленням 

Закону України про засудження тоталітарних режимів (2015), що сприяло переосмисленню 

історичного минулого та оновленню освітнього змісту [4]. Адже патріотизм є одне з 

найбільш глибоких почуттів, що виражається у нормах поведінки, світосприйнятті, 

моральних цінностях та ідеалах і пов’язана з вихованням почуття обов’язку, 

відповідальності, толерантності, поваги до свого народу, історичної пам’яті, рідної мови, 

родини, національних звичаїв та традицій. Також національно-патріотичне виховання у ЗВО 

є важливим чинником формування національної ідентичності майбутніх учителів та їх 

громадянської свідомості, що, своєю чергою, впливає на якість патріотичного виховання 

наступних поколінь українців. У нашому випадку і виникає потреба у здійсненні практико-

орієнтованого пошуку можливостей організації системи спеціальних заходів, спрямованих 

на формування корпоративної культури майбутніх спеціалістів [1, с. 195]. Таким чином, 

Україна, як незалежна держава з європейським вектором розвитку та орієнтації на 

європейські цінності продовжує рухатися до впровадження європейських освітніх 

стандартів, співпраця в рамках різноманітних освітніх проектів, розвиток сучасної освіти 

програми для потреб європейського ринку [2, с. 134].  
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Отже, комеморативні практики виступають ефективним механізмом інтеграції 

політики пам’яті у систему вищої освіти, забезпечуючи формування національної 

ідентичності, духовної культури та громадянської відповідальності студентської молоді. 
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